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 Παρασκευή, 13 Μαρτίου 2026                                                                                           
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 
 
Προς τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, κ. Χρίστο Δήμα 
 
Θέμα: «Άμεση χρηματοδότηση και υλοποίηση του έργου της Παράκαμψης Αράχωβας».  
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σας καταθέτω ως Αναφορά την επιστολή του Συλλόγου Κατοίκων Ζεμενού Αράχωβας «Κίρφη – Άγιος 
Αθανάσιος», με την οποία εκφράζεται η πλήρης στήριξη στην ανάγκη άμεσης χρηματοδότησης και 
υλοποίησης του έργου της Παράκαμψης Αράχωβας, ενώ παράλληλα αναδεικνύεται με σαφή και 
τεκμηριωμένο τρόπο η κρισιμότητα του έργου για την οδική ασφάλεια, την πολιτική προστασία και 
την εύρυθμη λειτουργία της ευρύτερης περιοχής.  
 
Όπως επισημαίνεται στην κατατεθείσα επιστολή, ο υφιστάμενος οδικός άξονας που διέρχεται εντός 
του οικιστικού ιστού της Αράχωβας έχει προ πολλού υπερβεί τα λειτουργικά και ασφαλή όριά του, 
καθώς πρόκειται για έναν ιδιαίτερα στενό δρόμο, χωρίς επαρκείς υποδομές σύγχρονης οδικής 
ασφάλειας και χωρίς τις αναγκαίες προδιαγραφές για τη διέλευση του ιδιαίτερα αυξημένου 
κυκλοφοριακού φόρτου που δέχεται σε καθημερινή βάση.  
 
Ειδικότερα, στην επιστολή υπογραμμίζεται ότι η Αράχωβα αποτελεί βασική πύλη πρόσβασης προς 
τον Παρνασσό, το Χιονοδρομικό Κέντρο Παρνασσού και τον αρχαιολογικό χώρο των Δελφών, 
δηλαδή προς περιοχές με ιδιαίτερα αυξημένη τουριστική, πολιτιστική και αναπτυξιακή σημασία για 
τη Βοιωτία και συνολικά για τη χώρα. Η καθημερινή διέλευση χιλιάδων οχημάτων μέσα από έναν 
στενό οικισμό δημιουργεί συνθήκες αυξημένου κινδύνου τόσο για τους οδηγούς όσο και για τους 
πεζούς, ενώ το πρόσφατο σοβαρό τροχαίο ατύχημα με βαρύ τραυματισμό πεζού καταδεικνύει, με 
τον πλέον δραματικό τρόπο, ότι το πρόβλημα δεν αφορά μόνον την κυκλοφοριακή επιβάρυνση, αλλά 
συνδέεται άμεσα με την ασφάλεια και την προστασία της ανθρώπινης ζωής.  
 
Περαιτέρω, επισημαίνεται ότι, σε περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης, όπως σεισμός, πυρκαγιά ή άλλα 
ακραία φαινόμενα, η ύπαρξη ενός και μόνον οδικού άξονα διέλευσης καθιστά εξαιρετικά επισφαλή 
την ασφαλή μετακίνηση πολιτών και επισκεπτών, ενώ δυσχεραίνει και την άμεση πρόσβαση 
σωστικών και πυροσβεστικών δυνάμεων. Για τον λόγο αυτό, η κατασκευή της Παράκαμψης 
Αράχωβας δεν συνιστά απλώς ένα αναπτυξιακό έργο, αλλά έργο κρίσιμης σημασίας για την ασφάλεια, 
την πολιτική προστασία και τη βιώσιμη λειτουργία της περιοχής.  
 
Κατόπιν των ανωτέρω, παρακαλείσθε όπως εξετάσετε επισταμένως τα αναφερόμενα στην 
κατατεθείσα επιστολή, καθώς και το αίτημα για άμεση δρομολόγηση όλων των αναγκαίων ενεργειών 
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προς εξασφάλιση της χρηματοδότησης, δημοπράτησης και ταχείας υλοποίησης του έργου της 
Παράκαμψης Αράχωβας, και να με ενημερώσετε για τις αποφάσεις και τις ενέργειές σας. 
 
Σας επισυνάπτεται το σχετικό έγγραφο. 
 
 
 

Ο Αναφέρων Βουλευτής, 
 

Γεώργιος Β. Μουλκιώτης  



 

 

ΘΕΜΑ: Στήριξη στην άμεση χρηματοδότηση και υλοποίηση της Παράκαμψης Αράχωβας 

 

Αξιότιμοι/ες  κ.κ., 

 

Ο Σύλλογος Κατοίκων Ζεμενού Αράχωβας «Κίρφη – Άγιος Αθανάσιος», εκπροσωπώντας 
κατοίκους και ιδιοκτήτες της περιοχής Ζεμενού, εκφράζει την πλήρη στήριξή του στην 
ανάγκη άμεσης χρηματοδότησης και υλοποίησης του έργου της Παράκαμψης Αράχωβας. 

 

Ο υφιστάμενος οδικός άξονας που διέρχεται μέσα από τον οικιστικό ιστό της Αράχωβας έχει 
πλέον ξεπεράσει εδώ και χρόνια τα λειτουργικά και ασφαλή όριά του. Πρόκειται για έναν 
ιδιαίτερα στενό δρόμο, χωρίς επαρκείς υποδομές σύγχρονης οδικής ασφάλειας και χωρίς 
τις απαραίτητες προδιαγραφές για τη διέλευση του μεγάλου κυκλοφοριακού φόρτου που 
δέχεται καθημερινά. 

 

Η περιοχή αποτελεί βασική πύλη πρόσβασης προς τον Παρνασσό, το Χιονοδρομικό Κέντρο 
Παρνασσού και τον αρχαιολογικό χώρο των Δελφών, έναν από τους σημαντικότερους 
προορισμούς της χώρας. Η διέλευση χιλιάδων οχημάτων μέσα από έναν στενό οικισμό 
δημιουργεί καθημερινά συνθήκες αυξημένου κινδύνου τόσο για τους οδηγούς όσο και για 
τους πεζούς. 

 



Το πρόσφατο σοβαρό τροχαίο ατύχημα με βαρύ τραυματισμό πεζού αποτελεί μια 
δραματική υπενθύμιση ότι το πρόβλημα δεν αφορά απλώς την κυκλοφοριακή επιβάρυνση, 
αλλά συνδέεται άμεσα με την ασφάλεια και την προστασία της ανθρώπινης ζωής. 

 

Παράλληλα, σε περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης, όπως σεισμός, πυρκαγιά ή άλλα ακραία 
φαινόμενα, η ύπαρξη ενός μόνο οδικού άξονα διέλευσης καθιστά εξαιρετικά επισφαλή την 
ασφαλή μετακίνηση πολιτών και επισκεπτών, ενώ δυσχεραίνει την άμεση πρόσβαση 
σωστικών και πυροσβεστικών δυνάμεων. 

 

Για όλους τους παραπάνω λόγους, θεωρούμε ότι η κατασκευή της Παράκαμψης Αράχωβας 
δεν αποτελεί απλώς ένα αναπτυξιακό έργο, αλλά έργο κρίσιμης σημασίας για την ασφάλεια, 
την πολιτική προστασία και τη βιώσιμη λειτουργία της ευρύτερης περιοχής. 

 

Ως Σύλλογος Κατοίκων Ζεμενού Αράχωβας στηρίζουμε κάθε προσπάθεια προώθησης του 
έργου και καλούμε την Πολιτεία και τους αρμόδιους φορείς να προχωρήσουν άμεσα σε 
όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την εξασφάλιση της χρηματοδότησης και την ταχεία 
δημοπράτηση και υλοποίηση της Παράκαμψης Αράχωβας. 

 

Η κατασκευή της δεν αποτελεί πολυτέλεια. Αποτελεί αναγκαία παρέμβαση για την 
ασφάλεια, την προστασία της ανθρώπινης ζωής και την ομαλή λειτουργία μιας περιοχής με 
σημαντική τουριστική και πολιτιστική σημασία. 

 

Με εκτίμηση, 

 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο   

του Συλλόγου Κατοίκων Ζεμενού Αράχωβας   

«Κίρφη – Άγιος Αθανάσιος» 

 

Ο Πρόεδρος 

Λεονάρδος Σκουργιαλός 




